




13981398ماه ماه   شهريورشهريور  11
عمومي دوازدهمعمومي دوازدهم

هاي تجربي، هنر، منحصراً زبانهاي تجربي، هنر، منحصراً زبان  رشتهرشته
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال - مرتضي منشاري - كاظم كاظمي - مريم شميراني - ستوده حنيف افخمي - محسن اصغري2فارسي 

2 زبان قرآن عربي
منتخب -زاد مهدي نيك -الله مقصودي ا نعمت - خواه يحالهه مس -سيدمحمدعلي مرتضوي -مسعود محمدي -ابراهيم احمدي

هاي كتاب زرد عمومي از سؤال

2دين و زندگي 
-سيداحسان هندي -سيدهادي هاشمي -فيروز نژادنجف -كبير مرتضي محسني -محمدرضا فرهنگيان -محبوبه ابتسام
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -علي شكوهي -زاهديميرحسين  -فريبا توكلي2زبان انگليسي 

گروه مستندسازيگروه ويراستاريگزينشگرمسئول درسنام درس
فريبا رئوفيحسن وسكري -مريم شميرانيمرتضي منشاريالهام محمدي2فارسي 

ليلا ايزديدرويشعلي ابراهيميسيدمحمدعلي مرتضويزاد مهدي نيك2 زبان قرآن عربي

محدثه پرهيزكارسيداحسان هندي - صالح احصائيحامد دورانيحامد دوراني2دين و زندگي 

پيشه فاطمه فلاحتمحدثه مرآتي -عبدالرشيد شفيعيسپيده عربسپيده عرب2زبان انگليسي 

  

الهام محمديمدير گروه
معصومه شاعريمسئول دفترچه

الهه مرزوق، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات
ياريفاطمه عليآرا صفحه

عليرضا سعدآبادينظارت چاپ
  

گروه آزمون
(وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب



استارانو يرو گزينشگران 

گروه فني و توليد



 

  2: ةصفح  ، هنر، منحصراً زبانتجربيدوازدهم  عمومي  98 شهريور 1 آزمون -)تابستان( ةپروژ   
    

 
 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  - 1

 د، مشتاق/ سو: نور، روشنايينسترگ: بزرگ، عظيم / شايق: آرزوم

  نامه) ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »2«گزينة  - 2

  صفير سفير 

 سفير، فرستاده، نماينده / صفير: بانگ و فرياد، آواز

  )75صفحة ، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )ستوده حنيف افخمي(  »4«گزينة  - 3

  تشبيه / ايهام ندارد.» چون غنچه«

  هاي ديگر تشريح گزينه

مـا  «تكرار: زاده شدن صبح تشخيص است و هر تشخيصي استعاره است. »: 1«گزينة 

 »و ما

/ تنـاقض اسـت.   ،يش و زنـدگي باشـد  هاي بربادرفته همان بـرگ ع ـ برگ»: 2«گزينة 

 تناسب» غنچه، رياض، برگ«

 »انداخته شده«اول يعني » فتاده«خطاب كردن زلف يار تشخيص است.  »:3«گزينة 

 . »متواضع و حقير«دوم يعني » فتاده«و 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  - 4

 اند. قافيه همبا هم، هاي زوج  پاره شامل چهار مصراع است كه مصراعهر بند در چهار

  )72صفحة ، قالب شعر، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 5

كـه در   نهـاد اسـت؛ در حـالي   » ريا«در معناي وجود ندارد و نقش دستوري » نيست«

  است.» مسند«شده،  هاي مشخص وري واژهتهاي ديگر نقش دس گزينه

  )71 ، زبان فارسي، صفحة2فارسي(  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 6

  هاي اضافي: تركيب
    5وتاب نااميدي، سراب عشق ريگش (ريگ او)، كار آب، آب زندگي، پيچ

  هاي ديگر  تشريح گزينه
  مي وجوي جست وي شير،طفلان ره، اميد جوي، ج»: 1«گزينة 
  مهر خاموشي مفتاح قفل، قفل كعبه، كعبة دل،»: 2«گزينة 
 هشمچآب  لب چشمه، چشمة چشم، چشم من،»: 3«گزينة 

  )79صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة  - 7

 لي است.هاي ديگر از نوع فاع مطلق و صفات گزينه تصف»: دل پاك«

  )95و  94هاي  ، زبان فارسي، صفحه2فارسي(  
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 8

كند مثل نخل بخشنده باش و اگر بخشـندگي از تـو    در صورت سؤال شاعر توصيه مي
ه اسـت  مفهوم آمد نيز قريب اين» 3«باش و در گزينة  چون سرو آزاد ،ساخته نيست
بخشي كنـد ولـي در عـوض دعـاگوي ديگـران       تواند با ميوة شيرين، كام كه سرو نمي

  .است
  هاي ديگر تشريح گزينه

سرو مغرور به آزادگي خويش است. (پس شاعر آزادگي سرو را زير سـؤال  »: 1«گزينة 
  برد) مي

بـه   تواند چون توان رد شدن از جوي آب را ندارد، نمييك پا دارد و  سرو»: 2«گزينة 
  تو بيايد. وسيپاب

 سكون سرو از خجالت رفتار چون آب روان توست.»: 4«گزينة 

  )73صفحة ، مفهوم، 2فارسي (
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 9

مفهوم مقابـل آن،  » پذيرد. غيرت ما، در ننگ مردن را نمي«مفهوم بيت صورت سؤال: 
 آمده است.» 2«است كه در گزينة » وا داشتنِ مرگ به دليلِ ننگ و بدنامير«

  )84صفحة ، مفهوم، 2فارسي (
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -10

و  2، 1«هـاي   مفهوم بيت صورت سؤال، به شهادت شهيدان اشاره دارد كـه از گزينـه  
  شود. مفهوم دريافت مي نيز همين» 4

 گويد: دشواري و خطرهاي راه عشق براي عاشق دلپذير است. مي» 3«گزينة 

  )92صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

 )2فارسي (



 

  3: ةصفح  ، هنر، منحصراً زبانتجربيدوازدهم  عمومي  98 شهريور 1 آزمون -)تابستان( ةپروژ   
    

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -11

  خود دژم: خشمگين / ترگ: كلاه

  نامه) ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

 )زرد عمومي كتاب(  »3«گزينة  -12

  نادرست نوشته شده است.» غزا«واژة » ج«و در بيت » گزارم«واژة » الف«در بيت 

  …در غزا خونش غذاي تيغ »: ج«گزارم طواف / بيت »: الف«بيت 

  )تركيبي، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -13

ارمنـي و   ةنـام شـاهزاد   -2بخش و خـوش    لذّت -1شيرين »: ب«ايهام تناسب: بيت 

اجـل ماننـد   »: هـ«ايهام تناسب دارد./ تشبيه: بيت  »فرهاد« ةفرهاد كه با واژ ةمعشوق

سلام »: ج«آميزي: بيت  حضرت موسي/حس ةاشاره به معجز»: د«رهزن/ تلميح: بيت 

  مصراع دوم اغراق دارد.»: الف«خشك/ اغراق: بيت 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -14

   4 »آور دو نام يك دريا، همه نامي، اين دريا،«هاي پيشين:  وابسته

  هاي ديگر تشريح گزينه

  صد سيلي -يك آستين -چندين خام»: 1«گزينة 

  يك ره -دو ره -بهترين راه»: 2«گزينة 

  آن باب -اين كتاب -هر باب»: 4«گزينة 

  )79صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -15

» ده شـد بگشـو «و » فرموده شد«، »پيموده شد«ترتيب  به» 4و  2، 1«هاي  در گزينه

  مسند است. » توده«شد فعل مجهول نيست و » ودهت«افعال مجهول هستند ولي 

  )22و  21هاي  صفحه، زبان فارسي، 2فارسي (

 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -16

شمار  اليه)/ ب) فردا ثواب و جزاي تو بي الف) كار فردا: تركيب اضافي (مضاف و مضاف

رنگ شود (فردا: قيد)/ د) هنوز فردا  بود (فردا: قيد)/ ج) فردا طالب و مطلوب همه يك

  نهاد)نيامد (فردا: 

  )71صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -17

 كنم جان خود را فداي وطن/ كه با او چنين است پيمان من

  )116صفحة ، شعر حفظي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )زرد عموميكتاب (  »2«گزينة  -18

ا در ابيـات سـاير       » 2«در بيت گزينة  شاعر خواستار آزادي از بـلاي عشـق اسـت، امـ

  ها شاعر خواستار قيد و بند عشق است و به دنبال رهايي نيست. گزينه

  )55صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -19

علي السمــاوات و الارض و الجــبال فـابين   الامانةإناّ عرَضنا « يگر به آيةسه گزينة د

اشـاره دارنـد و   » أن يحملنها و أشفقن منها و حملها الإنسان إنَّه كـانَ ظَلومـاً جهـولاً   

» 3«ها پذيرفتن امانت الهي از طرف انسـان اسـت، امـا در گزينـة      مفهوم مشترك آن

كشد و به حمل امانت الهي  م را بر دوش خميدة خود ميگويد آسمان بار عال شاعر مي

 اشاره ندارد.

  )64صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -20

، چنان زيستني است كه نـام نيـك از   »3«پيام مشترك عبارت صورت سؤال و گزينة 

  انسان به جا بگذارد.

  هاي ديگر ح گزينهتشري

مراقب باش تـو  »: 2«./ گزينة ي كنندفتار كن كه مردم از تو دورطوري ر»: 1«گزينة 

  به سپاهيانت توجه كن.»: 4«را نفريبد./ گزينة 

  )36صفحة ، مفهوم، 2فارسي (
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 )زاد مهدي نيك(  »2« گزينة -21

من هو «  /)3(رد گزينة كند  هدايت نمي»: لا يهدي« گمان/ شك، بي بي»: إنَّ«
كفَاّر بها) كسي را كه دروغگو و بسيار كفرپيشه است (رد ساير گزينه»: كاذ  

اسم مبالغه است و بايـد درسـت   » كفَاّر«اسم فاعل و » كاذب«دقت كنيد كه 
   ترجمه شوند.

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(  »1« گزينة -22

/  ييهـا  : موضوع»موضوعات/ « دكني نميدخالت  ،نكنيد: دخالت »تدَخَّلنَلا «
 : تهمـت »التهمـة / « )3(رد گزينة  دهد : شما را در معرض قرار مي»نَّتُعرِّضُك«

 )4و2هاي  (رد گزينه

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

  )بوشهر -ابراهيم احمدي(  »4« گزينة  -23

»: كثيـرةً  عوباتو ص مشاكلَ)/ «3(رد گزينة رو خواهد شد  روبه»: سوف يواجه«
»: يتبـين « كند/ گريزد، فرار مي مي»: يهرب« هاي بسياري/ مشكلات و سختي

بـراي  »: للآخـَرينَ « دروغـش/ »: كذبـه « /)3و1هـاي   (رد گزينـه شود  آشكار مي
   )2(رد گزينة  ديگران

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4« گزينة -24

  :گريد يها نهيگز حيتشر
» ترسـند  از زبانت نميمردم «صورت  به »لا يخافونَ من لسانكإنَّ الناّس »: «1« نةيگز

  . درست است
  . درست است» تا شنوندگان را قانع كند«صورت  به» ليقنع المستمعينَ«»: 2« نةيگز
شـود.   كـرد) ترجمـه    صورت ماضي استمراري (افتخار مي بايد به» يفتخرُ« »:3« نةيگز

صـورت ماضـي    ، فعـل دوم بـه  »فعـل مضـارع   فعل ماضي + اسـم نكـره +  «در ساختار 
  شود. استمراري ترجمه مي

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3« گزينة -25

أحـد أصـدقائي، إحـدي    »: يكي از دوستانم)/ «2(رد گزينة  الأدويةهذه »: اروهااين د«
  )4و  1هاي  أشتري (رد گزينه»: خرم مي«صديقاتي / 

  )ترجمه(  

  )مسعود محمدي(  »3« گزينة -26
آيد؛ يعني عين الفعل آن، حركت فتحـه دارد،   مي» مفاعلةَ«مصدر باب مفاعله بر وزن 

  ت فتحه بر روي حرف سين، صحيح است.، با حرك»مجالسَة«بنابراين 
  )ضبط حركات(  
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »1« گزينة -27
خواهد كه در آن، اسم نكره با محل اعرابي مفعول، توسـط   صورت سؤال، عبارتي را مي

  اي توصيف شده باشد. جمله
  ي ديگر:ها نهيگز حيتشر
آمده است كـه نقـش مفعـول    » أساتذة«براي توصيف اسم نكرة  »ونَيأت»: «1« نةيگز

    دارد.
آمده است كه نقش مجـرور بـه   » سراب«براي توصيف اسم نكرة  »يقرِّب»: «2« نةيگز

    حرف جر دارد.
آمده است كه با توجه به ترجمه، » أمر«براي توصيف اسم نكرة  »يحدثُ»: «3« نةيگز

  تواند مفعول باشد. نمي
آمده اسـت كـه نقـش خبـر را     » قطعة«براي توصيف اسم نكرة  »توضَع»: «4« نةيگز

  دارد.
  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  
 )بوشهر -ابراهيم احمدي(  »4« گزينة -28

  ي ديگر:ها نهيگز حيتشر
صـورت مضـارع    آمده است و بـه » رجلاً«براي توصيف اسم نكرة  »يفتخر»: «1« نةيگز
  .  شود لتزامي يا اخباري ترجمه ميا

صـورت مضـارع    آمده است و به» امتحانٍ«براي توصيف اسم نكرة  »يقرِّر»: «2« نةيگز
  .  شود التزامي يا اخباري ترجمه مي

صـورت مضـارع    آمده است و به» كلام«براي توصيف اسم نكرة  »يكسب« »:3« نةيگز
  .شود التزامي يا اخباري ترجمه مي

صـورت ماضـي    آمده اسـت و بـه  » طفلٌ«براي توصيف اسم نكرة  »يلعب«»: 4« نةيگز
فعـل   فعـل ماضـي + اسـم نكـره +    «دقت كنيد در ساختار  .شود استمراري ترجمه مي

    شود. صورت ماضي استمراري ترجمه مي ، فعل دوم به»مضارع
  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  
 )خواه مسيح الهه(  »4« گزينة -29

آمده باشد؛ يعني معنـاي  » حتّي«خواهد كه به معني  را مي» لام«صورت سؤال، حرف 
بدهد؛ پس بايد بر سر فعل مضارع وارد شده و معنـاي مضـارع التزامـي    » تا، تا اينكه«

  (تا صحبت كند) اين ويژگي را دارد.» لتكُلِّم«ايجاد كرده باشد. 
يك اسم وارد شده است، نه فعل؛ بنابراين حـرف  بر سر » لام«ها حرف  در ساير گزينه

   دهد. مي» دليلِ ، بهبراي«از حروف جر است و معناي » لام«

  )قواعد فعل(  
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2« گزينة -30
يعتمـدوا:   كند. (لَن قبل از فعل مضارع، معناي مستقبل (آينده) منفي ايجاد مي» لَن«

 اعتماد نخواهند كرد)

  )قواعد فعل(  

)2( زبان قرآنعربي 
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 )كتاب زرد عمومي(  »2« گزينة -31
»َأبياتـاً  «/ (قدَ+ فعل ماضي : ماضي نقلي يا ساده در فارسي) سـروده اسـت  »: قد أنشْد

هـا را بخوانـد/    (فعـل مضـارع التزامـي) تـا آن    »: ليقرْأَهـا «ابيات متعددي/ »: متعددة
  ندان بزرگ  دانشم»: العلماء الكبارِ«

»: 3« ةگزين ـ»/ شـماري، مجـالس، خوانـده شـود     شـاعران بـي  »: «1« ةخطاها: گزين ـ
  » همايش بزرگ، خوانده شود»: «4« ةگزين»/ براي ،در مجلسي سرايد، مي«

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2« گزينة -32
احتـرام كنـيم، احتـرام    »: أن نحتـرم «ت، مـا بايـد/  ما واجب اس ـ برماست، بر»: علينا«

دهـد/   براي ما خـدمتي انجـام مـي   »: خدمةيعمل لنَا «هر كس/ »: كلّ من«بگذاريم/ 
اين كـار  »: هذا العمل الحسن«(فعل مضارع التزامي) تا استمرار يابد/ »: حتّي يستمرّ«

  نزد مردم»: عند الناّس«نيك/ 
  ي ديگر:ها نهيگز حيتشر

صـحيح  » احترام كنـيم، احتـرام بگـذاريم   «معني  به» أن نحترم»: «3و  1«هاي گزينه
انـد./   نادرسـت » واقع شوند ما مورد احترام«و » احترام گذاشتن«همين دليل  است، به
ن ال«ة و ترجم ـ» حسنال«است، نه » أحسن« ةترجم» ترين نيك»: «4«ي گزينه » حسـ

  صحيح است.» نيك«صورت  به
  )ترجمه(  

 ----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »4« گزينة -33
» بدلهَا: به جاي آن«صحيح است، در ضمن » به تو خواهد داد«به معني » سيعطيك«

  ترجمه نشده است.
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »2« گزينة -34
بـا بيـت صـورت    » دستتان رفت ازچه  آن بر ينكه غمگين نشويدتا ا»: «2«گزينة  آية

گويند نبايـد غـم دنيـا و مشـكلات آن را      سؤال مفهومي متناسب دارد، زيرا هر دو مي
  خورد.  

  )مفهوم(  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )كتاب زرد عمومي(  »1« گزينة -35
ا ه ـ ها و افشاي آن، كليدي براي رسيدن به خوبي چه وقت اعلان نقص«سؤال:  ترجمة

  »شود؟ مي
زماني كه از خودمان توقّع نداشـته باشـيم كـه    «چه در متن آمده است:  با توجه به آن

  »هايمان شايسته و درست باشد! كارهمة 
  ي ديگر:ها نهيگز حيتشر
هنگامي كه به خودمان توجه داشته باشيم و نخـواهيم آن را بـه كسـي    »: «2« ةگزين

  ست.نادرست ا» خواهد، بفروشيم! كه ما را نمي
» هـا بيـرون آيـد!    ها، از زبان دشمنان و ماننـد آن  هنگامي كه اين نقص»: «3« ةگزين

  نادرست است.
بر اصـلاح خودمـان و تهـذيب اخلاقمـان زيـاد       را هنگامي كه اشرافمان»: «4« ةگزين
  نادرست است.!» كنيم

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )زرد عمومي كتاب(  »4« گزينة -36
تـر از   هـا دشـمن (مخـالف) بـيش     بعضي وقـت «چه در متن آمده است:  با توجه به آن

  »كند! كمك دوست به ما كمك مي
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »4« گزينة -37
تر از دوسـتانش   جامعه بايد به دشمنانش بيش: «شود نميچه از متن نتيجه گرفته  آن

  »توجه كند!
  ي ديگر:ها نهيگز حيتشر
انسان نبايد هميشه از خودش، توقّع نيكـي داشـته باشـد، بنـابراين بـه      »: «1« ةگزين

  درست است.» يادآوري نياز دارد!
ما  خير و خوبي باشد! پس وظيفة توانيم انساني پيدا كنيم كه تماماً نمي»: «2« ةگزين

  درست است.» هاست! وبيا و افزايش خه كم كردن بدي
ها را آشكار سازد، ما را بـه راه   هايمان بگردد و آن هركس به دنبال نقص»: «3« ةگزين

  درست است.» ند!ك پيشرفت و رشدمان راهنمايي مي
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »2« گزينة -38
ها را پنهان سـازد و   ننه كسي كه آ ،را آشكار سازدهايم  دوست كسي است كه عيب«

  مناسب براي مفهوم متن است.!» نيكو گرداند
  ي ديگر:ها نهيگز حيتشر
 كننـده  س نكننـد، بـراي يكـديگر كمـك    مردم، اگرچه خودشـان احسـا  »: «1« ةگزين

  نادرست است.» ند!)اخدمتكار(
ن اسـت كـه مـدام    بزرگي اين نيست كه هرگز خطا نكنـي بلكـه در اي ـ  »: «3« ةگزين

  نادرست است.» اصلاح نمايي!
نادرسـت  » ود!ش ـ باعث شرافت و بزرگـي نمـي   ها گلراه پوشيده شده از »: «4« ةگزين

  است.

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4« گزينة -39
  ي ديگر:ها نهيگز حيتشر
  نادرست است.» نكرة»: «1« ةگزين
  نادرست است.» فاعله جميع»: «2« ةگزين
نادرست است، زيرا مضاف اليه است. (جميع: فاعل/ أفراد: مضاف » فاعل»: «3« ةگزين
 اليه)

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3« گزينة -40
»فاعل است، نه مفعول. » العدو  

  )يل صرفي و محل اعرابيتحل(  

      مطلب:ترجمة متن درك    

هاي روزگار  ها در مصيبت مرسوم است كه انسان از دوستانش تشكر كند، زيرا آن
چنـين انسـان    گيرد و هـم  شود و انُس مي ها انسان شاد مي ياور او هستند و با آن

عادت كرده است كه از دشمنش و از كسي كـه او را نقـد و شـماتت و سـرزنش     
هـاي دوسـتش را    كند، فرار كند! ولي به دليل اين كـه چشـم دوسـت عيـب     يم
پوشاند، پس نتيجه همـان   ها را مي اين عيب جا كه چشمِ دوستي بيند، تا آن ينم

  هايش است! دوست بر عيب باقي ماندنِ
ها را آشكار سازد. بـدين   وجوي بدي هاست تا آن اما چشم دشمن، مشتاق جست

ها هستيم تا دشمن اقدام به افشـاي آن نكنـد تـا     عيب جهت مجبور به پرهيز از
اي براي تسلطّ بر ما قرار دهد؛ و هر كس بفهمد كه ممكـن اسـت    ها را وسيله آن

! و از نتايج توجه نمايدكند كه به او يادآوري  وجو مي كسي را جست ،اشتباه كند
صـلاح  بـر ا را دشمن به هر (كار) كوچك و بزرگي از ما اين است كـه اشـرافمان   

. پس اين ديدگاه اگـر تقويـت شـود و    كنيم ميخودمان و تهذيب اخلاقمان زياد 
بـه آن اعتقـاد پيـدا كننـد، كشـور       …همة افراد ملّت از سران و نويسـندگان و  

  كند. پيشرفت مي
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 )محبوبه ابتسام(  »4« گزينة -41

منزوي شدند  (ص) هاي باتقوا، جهادگر و مورد احترام و اعتماد پيامبر شخصيت
عباس، به تدريج  اميه و بني حاكمان بني (تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت).

  مسير حكومت را عوض كردند.
 )93 ةصفح ،7 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(  »3« گزينة -42

نويسي  پيامبر (ص) برداشته شد و حديث احاديثبعد، منع نوشتن  ها با اينكه سال
به دليل فوت  ،در ميان مردم پيامبر (ص)رواج يافت، اما به دليل عدم حضور اصحاب 

به طوري كه احاديث صحيح از غلط ، ديا شهادت، احاديث زيادي جعل يا تحريف ش
  به سادگي قابل تشخيص نبود.

 )91 ةصفح ،7 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »2« گزينة -43

ف و سستي مسلمانان در مبارزه با باطل و در نتيجه بنابر سخن امام علي (ع)، ضع
ن شد. همچنين اتحاد طلبان و ديندارا اميه سبب گريان شدن دنيا شدن بنيحاكم 

به درد آورده قلب امام را  ،شاميان در مسير باطل و تفرقة مسلمانان در دفاع از حق
  . بود

 )90 ةصفح ،7 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »2« گزينة -44

 هايي يكي از وظايف ما در برابر پيامبر (ص) و امام معصوم (ع)، عدم انجام فعاليت
 ،م نيستو شيعه بودن تنها به اس شود است كه باعث بدبيني ديگران به شيعيان مي

  آنان شويم.با عمل همراه باشد تا پيرو حقيقي  اسم بايد بلكه
 )105 ةصفح ،8 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(  »4« گزينة -45

توانيد به عهد خود  و وقتي مي …در آن شرايط، در صورتي «فرمايد:  امام علي (ع) مي
  »دهيد. را تشخيص ندگانشكن با قرآن وفادار بمانيد كه پيمان

  )99 ةصفح ،8 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »2« گزينة -46

  م حسن (ع) ذكر نشده است.نام اما ،الذهب سلسلةدر حديث 
امام كاظم  ،من از پدرم«ايد: مفر مي الذهب سلسلةامام رضا (ع) در حديث شريف 
امام باقر (ع) و  ،امام صادق (ع) و ايشان از پدرش ،(ع) شنيدم و ايشان از پدرش

 ،امام حسين (ع) و ايشان از پدرش ،، امام سجاد (ع) و ايشان از پدرشايشان از پدرش
كلمة لا «فرمايد:  امام علي (ع) و ايشان از رسول خدا (ع) شنيد كه فرمود: خداوند مي

محكم  قلعةكلمة لا اله الاّ االله حصني فمن دخل حصني امن من عذابي:  إله الاّ االله
پس از » .ماند شود، از عذاب من در امان مي وارد قلعهمن است، هر كس به اين 
هاي آن و من از  اما به شرطشروطها: من بشروطها و أنا «اندكي درنگ، امام فرمود: 

پس طبق اين حديث، شرط پذيرش توحيد، پذيرش » هاي آن هستم. شرط جملة
  يعني اطاعت از امام است.  ،ولايت امام

اي كساني  منكم: اطيعوا الرسّول و اولي الامر و االلهوا الذّينَ آمنوا اطيع يا ايها«آية در 
به  »از ميان خودتان اطاعت كنيد. امرخداوند و پيامبر و صاحبان  ،ايد كه ايمان آورده

  ر در حديث جابر، امامان بزرگوار هستند.ممنظور از اولي الأ
 )101و  66هاي  هصفح ،8و  5هاي  درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 (محبوبه ابتسام)  »3« گزينة -47

و  اميـه  برخي از عالمـان وابسـته بـه بنـي    تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث: 
از شرايط بركناري امام معصوم استفاده كردند و به تفسـير و تعلـيم آيـات     عباس بني
  اختند.مطابق با افكار خود و موافق با منافع قدرتمندان پرد ،قرآن

  )92، صفحة 7درس ، 2دين و زندگي (  
---------------------------------------------- 

 كبير) (مرتضي محسني  »3« گزينة -48
 ـ    امام علي (ع) در پيش سـامان جامعـة اسـلامي     هبيني خـود از سرنوشـت و آينـدة ناب

ه بخواهد بهاتر از قرآن نيست، وقتي ك نزد مردم آن زمان، كالايي كم …«فرمايند:  مي
گاه كـه بخواهنـد    تر از آن نيست، آن تر و فراوان به درستي خوانده شود و كالايي رايج

 »به صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند.

  )99، صفحة 8درس ، 2دين و زندگي (
---------------------------------------------- 

 تبريز) -(فيروز نژادنجف  »1« گزينة -49
هـاي احكـام، اخـلاق،     هاي مختلفي در زمينـه  هاي اسلامي، سؤال سرزمين با گسترش

گيـري و بـا حضـور     افكار و نظام كشورداري پديد آمد. امامان به دور از انـزوا و گوشـه  
 كردند. نظر مي سازنده و فعال، با تكيه بر علم الهي خود، دربارة همة اين مسائل اظهار

 مي متناسب با نيازهاي نو است. اين اقدام مربوط به تبيين معارف اسلا

  )101، صفحة 8درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 (سيداحسان هندي)  »3« گزينة -50

ترين خطري كه جامعة اسلامي را  فهميم مهم عمران مي سورة آل 144با توجه به آية 
در پيمودن اي  افراد نبايد ضربه كند، بازگشت به جاهليت است و آمد و شد تهديد مي

 دين الهي وارد كند. مسير

  )89، صفحة 7درس ، 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3« گزينة -51

اسلامي، نظامي  به اين دليل كه هر نظام سياسي غير«فرمايند:  امام خميني (ره) مي
مسلمانان  ما موظفيم آثار شرك را از جامعة ،اكمش طاغوت استچون ح ،آميز است شرك

 ».و از حيات آنان دور كنيم و از بين ببريم

 )52 ةصفح ،4 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »1« گزينة -52

اشد، امكان انحراف در معصوم نب و وحي الهي اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين
اگر پيامبري در  .رود شود و اعتماد مردم به دين از دست مي تعاليم الهي پيدا مي

رسد و  معصوم نباشد، دين الهي به درستي به مردم نميآن و ابلاغ  وحي دريافت
الهي معصوم  احكاماگر پيامبري در اجراي  .شود امكان هدايت از مردم سلب مي

انجام دهد و مردم نيز از او  خداست،مخالف دستورات  ي كهارهايامكان دارد ك ،نباشد
  شوند. دچارگمراهي به مانند او عمل كنند و سرمشق بگيرند و 

 )53 ةصفح ،4 درس، 2دين و زندگي ( 

 )2(دين و زندگي 
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 )كتاب زرد عمومي(  »1« گزينة -53

گذارم: كتاب خدا و  بها مي من در ميان شما دو چيز گران«حديث ثقلين:  ترجمة
شويد و اين دو  به اين دو تمسك جوييد هرگز گمراه نمي اگريتم را. عترتم اهل ب

    » كنار حوض كوثر بر من وارد شوند.كه  اينشوند تا  گاه از هم جدا نمي هيچ
  )67 ةصفح ،5 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4« گزينة -54

عد االله الذّين آمنوا منكم و عملوا الصالحات ليستخلفنهّم في الارض و« ةخداوند در آي
 ،دهند آورندگاني كه عمل صالح انجام مي ، به ايمان...» كما استخلف الذّين من قبلهم

  دهد. جانشيني در زمين را مي ةوعد
  )114 ةصفح ،9 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4« گزينة -55

مين برايش ها و ز آسمان ديدار داده و بهشتي به وسعت همة خداوند به انسان وعدة
كند و  قدرتر از اين به ذهن انسان خطور نمي تر و گران ارزشآماده كرده و بهايي با

ابتدا در مقابل تمايلات  ،دهد چنين كسي كه در مقابل ديگران تن به ذلت مي هم
   رون خود شكست خورده است.پست د

  )143و  140هاي  هصفح ،11 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »1« گزينة -56

هاي معنوي رسول  از هدايت ،هاي معمولي حضرت علي(ع) علاوه بر تربيت از روش
 باب از علم هزار(ص) روزي رسول خدا «فرمايد:  برد. ايشان مي نيز بهره مي (ص) خدا
روشن است كه » شد. به رويم گشود كه از هر كدام هزار باب ديگر گشوده مي را

صورت الهام بر روح و جان  بلكه به ،آموزش اين علوم از طريق آموختن معمولي نبود
   (ع) بوده است.  حضرت علي

 )53 ةصفح ،4 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2« گزينة -57

در مورد امام دوازدهم  ،الامر پيامبر (ص) ضمن بيان حديث جابر و معرفي اولي
گردد تا  شود و غيبت او طولاني مي اوست كه از نظر مردم پنهان مي«.... فرمايند:  مي
   » مانند. به او باقي مي كه ايمان راسخ دارند، بر عقيدة جا كه فقط افرادي آن

  )66 ةصفح ،5 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4« گزينة -58

فرمايد كه از هر گروهي از مؤمنان جمعي براي  خداوند مي ،توبه سورة 122در آية 
فرمايد كه در نهايت  و در ادامه مي» ينِليتفَقََّهوا في الد«شوند  تفقهّ در دين اعزام مي

پس  ».لينذروا قوَمهم« ا مواظبت و توجه كنندگردند ت به سوي مردم خود باز مي
 هجرت مؤمنان با هدف تفقه است.  ثمرة» لعَلَّهم يحذرَونَ«عبارت 

 )125 ةصفح ،10 درس، 2دين و زندگي ( 

 )كتاب زرد عمومي(  »2« گزينة -59

نصف دين خود را حفظ كرده است؛ كسي كه ازدواج كند، «فرمايند:  مي  پيامبر (ص)
  »از خدا پروا داشته باشد. ،بايد براي نصف ديگر پس

 )156 ةصفح ،12 درس، 2دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »1« گزينة -60

، دعوت خدا ايد كساني كه ايمان آوردهاي : «فرمايد انفال مي سورة 24خداوند در آية 
زندگي شما به خواند كه  گاه كه شما را به چيزي فرا مي ؛ آنبپذيريدو پيامبر را 

  »بخشد. مي حقيقي
  )9 ةصفح ،1 درس، 2دين و زندگي ( 

  
 
  

  

 )ميرحسين زاهدي(  »4« گزينة -61
  »رسد. به نظر نميكند. او راحت  سواري مي ! سو دارد اسبكن نگاه :الف« ترجمة جمله:

  »اسب سواري نكرده است. كنم او قبلاً من فكر مي ب:«
  مهم درسي نكتة

“before”  هاي حال كامل باشد، از طرفي تواند يكي از نشانه مي» قبلاً«به معني 
  طلبد. حال كامل منفي را مي ،مفهوم جمله

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(  »1« گزينة -62
 از جاده عبور كنيد، خطر چپو  راستاگر شما بدون نگاه كردن به «ترجمة جمله: 

  » خريد. تصادف با يك خودرو را به جان مي
  مهم درسي نكتة

و » 3«هاي  رد گزينه( رود كار مي هب  دار- ”ing“ فعل به شكل ،بعد از حرف اضافه
»4«(. “left” در ضمن است.  »چپ«به معني و يد بلكه ق ،در اين جمله فعل نيست

  )گرامر(  دقت كنيد.  ”right and left“ به دو قيد همپايه شدة
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3« گزينة -63
كه به  براي اين ،انجام دهم درستي (خوبي)توانم انتخاب  من نمي الف:« ترجمة جمله:

  »رم تا در مورد آن فكر كنم.وقت بيشتري نيازم دا
آينده تصميم  كنم. ما لازم است تا جمعة سفم كه تو را به عجله وادار ميتأم ب:«

  »نهايي را بگيريم.
  ترك كردن )2  جلوگيري كردن )1
  )واژگان(  كردنتغيير  )4  عجله كردن )3

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »1« گزينة -64
شورها نتوانستند با تغييرات بعد از انقلاب صنعتي در اروپا، بعضي از ك« جمله: ترجمة
جهان كشورهاي ها بعدها  . آنهمراه شوند ،داد سراسر دنيا رخ ميلوژيكي كه در تكنو

  »سوم نام گرفتند.
  اضافي )2  لوژيكيتكنو) 1
  ارتباطي )4  مناسب )3

  )واژگان(  

)2(انگليسي زبان



 

  8: ةصفح  ، هنر، منحصراً زبانتجربيدوازدهم  عمومي  98 شهريور 1 آزمون -)تابستان( ةپروژ   
    

 )ميرحسين زاهدي(  »2« گزينة -65
  »اي بخرم؟ ري پول قرض بدهيد تا خودروي تازهتوانيد به من مقدا آيا مي :الف« جمله:ة ترجم

كنيد اگر اميدواريد كه من دوباره به شما كمك خواهم  اشتباه مي ب: شما كاملاً«
  »كرد.

  متأسفانه )2  طور صحيح هب )1
  طور كلي هب )4  خوشبختانه )3

  مهم درسي نكتة
 است. »كاملاً در اشتباه بودن« عنايمبه  ”sadly mistaken“اصطلاح 

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »3« گزينة -66
  خوشبخت، خوب) 2  آرام) 1
  ) احساسي، عاطفي4  ) سالم، تندرست3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »1« گزينة -67
  ) بيان، اصطلاح2  وت) تفا1
  ) توسعه، ايجاد4  تشريح) توصيف، 3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »4« گزينة -68

  مهم درسي نكتة
“from” بعد از حروف اضافه بايد به صورت  دانيم كه فعل حرف اضافه است و مي

“gerund” ) فعل“ing” -باشد. ضمناً دار (“spoil”  فاسد شدن، «به معني
  است. »خراب شدن

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »1« گزينة -69
  ) ترجيح دادن2  ) آماده كردن1
  بيني كردن ) پيش4  ) محافظت كردن3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )وهيعلي شك(  »2« گزينة -70
  ) گياه2  ) طرح، برنامه1
  )كلوز تست(  ) سياره4  ) دشت3

---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(  »1« گزينة -71
  »اي؟ شرت زيبا را از كجا خريده آن تي الف:«جمله:  ترجمة

  » ويل. ب: در آن لباس فروشي جديد در خيابان پارك«
  مهم درسي نكتة

(رد گزينة  زمان جمله بايد حال كامل باشد نه حال سادهمفهوم جمله با توجه به 
ابتدا بايد از فعل  ”where“هاي پرسشي بعد از كلمات سؤالي مثل  در جمله .»)2«

كه شكل خبري » 4«و » 3«هاي  كمكي مناسب استفاده كنيم. با اين فرض، گزينه
  شوند. دارند، حذف مي

  )گرامر(  

 )وميكتاب زرد عم(  »3« گزينة -72
مند  روي تند علاقه هاي ساده مانند پياده ها و ورزش اليتمن به فع«جمله:  ترجمة

 » ورزش محبوب من است. ]روي تند پياده[هستم. راستش، آن 

  مهم درسي نكتة
“in”  حرف اضافة صفت“interested” است، پس  مند بودن به چيزي) (علاقه
در اين  ”like“از طرف ديگر، توانند درست باشند.  نمي» 4«و  »1«هاي  گزينه

دانيم كه بعد از حروف اضافه بايد از  شود و مي جمله حرف اضافه محسوب مي
“gerund”  فعل)“ing” - شود. هم رد مي» 2«دار) استفاده كرد، بنابراين گزينة 

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(  »4« گزينة -73
  » هدف اصلي نويسنده چيست؟: « ملهج ترجمة

»خاصت يك ورزشكار زن تشريح موفقي« 
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )كتاب زرد عمومي(  »3« گزينة -74

اشاره » the Yukon Arctic Ultra«در پاراگراف اول به (مسابقات) ”it“واژة : «  جمله ترجمة
  »دارد.

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(  »1« گزينة -75
صحيح » دايان فان درِن«يك از موارد زير در مورد  طبق متن، كدام: « جمله ترجمة
  »؟نيست

در دويدن در كمك كرد تا مهارت او به عنوان يك بازيكن تنيس بود كه به او «
  .»موفق شودشرايط سخت 

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(  »2« گزينة -76
شركت » the Arctic Ultra«كند افرادي كه در (مسابقات)  متن عنوان مي: « جمله ترجمة

  »برسانند. انيپارا به آن باشند تا  يخوب طيدر شرا يكيزيبه لحاظ ف، بايستي كنند مي
  )درك مطلب(  

 ---------------------------------------------- 
 )كتاب زرد عمومي(  »3« گزينة -77

هاي ايتاليايي كه  كند به بچه اشاره مي 1در پاراگراف » They« كلمة«جمله:  ترجمة
  »كنند. خانه را خيلي دير ترك مي ،در زندگي

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )رد عموميكتاب ز(  »4« گزينة -78
براي كمك مالي آن دانشجويان ايتاليايي كه با توجه به متن، «جمله:  ترجمة

 يكه بدون چنين كمك هايي آن تعدادشان به اندازة ،گيرند ميتحصيلات دانشگاهي 
  .»روند، زياد نيست به دانشگاه مي

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ب زرد عموميكتا(  »1« گزينة -79
ها  هايشان به آن ه خانوادهافراد جواني ك از آن كه كند عنوان ميمتن «جمله:  ترجمة

خانه كمك (كارهاي) كه در  شود درخواست نميدهند  موبايل و غيره ميماشين، 
  »كنند.

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد عمومي(  »4« گزينة -80
 كند تا از نكتة وستانش اشاره ميبه يكي از د 2نويسنده در پاراگراف «جمله:  مةترج

  »اصلي همان پاراگراف حمايت بيشتري كند.
  )درك مطلب(  
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